

重庆零壹空间首枚自研商业火箭成功发射

新华社重庆5月17日电(记者 张千千 何宗渝)重庆零壹空间航天科技有限公司自主研制的首枚商业火箭“重庆两江之星”于17日7点33分在西北某基地成功发射。

“重庆两江之星”本次飞行载荷的客户是中国航空工业集团有限公司沈阳飞机设计研究所。本次飞行试验实现了长时间的临近空间有控飞行，获取了大量真实飞行环境数据，试验取

得圆满成功，全面达成客户要求。此外，飞行试验还进行了“减阻杆”“低成本能源”“箭上无线通讯”等创新技术的研究，为简化火箭系统设计、降低研制成本打下基础。

据悉，“重庆两江之星”是零壹空间自主研制的OS-X系列火箭的首飞箭；该火箭长约9米，总重7200千克，全程大气层内飞行，最大高度约38.742千米，最大速度超过5.7倍音速，飞行

时间约5分钟，飞行距离273千米。它采用其自主研制的固体火箭发动机作为动力，推力可达350千牛、实现0~20马赫的飞行速度；同时该火箭可灵活配置燃气舵、空气舵、姿控动力等多种控制机构，并可根据用户需求进行定制化设计。

“我们的市场定位是与‘国家队’和国外重型商业火箭形成错位竞争，将目标锁定在小型卫星发射市场。”零

壹空间创始人兼首席执行官舒畅表示。

据舒畅介绍，目前零壹空间的OS-X系列火箭订单已排至2019年，OS-M系列火箭订单已排至2020年；到2020年，零壹空间预计将实现年产20发以上OS-X系列火箭和30发以上OS-M系列火箭的能力。



收获春盐

5月17日，长芦盐区唐山市海港开发区大清河盐场的工人在结晶池操作机槭设备收获春盐。

近日，长芦盐区河北省唐山市海港开发区大清河盐场的春扒工作全面展开，今年预计春盐产量将达27万吨。唐山市海港开发区大清河盐场是我国长芦盐区海盐生产基地之一，目前产品远销海内外。

新华社记者 杨世尧 摄

我国新一代百亿亿次超级计算机“天河三号”原型机首次亮相

新华社天津5月17日电(记者 周润健)正在此间举行的第二届世界智能大会上，国家超算天津中心对外展示了我国新一代百亿亿次超级计算机“天河三号”原型机，这也是该原型机首次正式对外亮相。据介绍，“天河三号”原型机将于今年6月部署，年底正式投入使用。

记者在现场看到，“天河三号”型机由三组机柜组成，每组机柜高2米左右，通身黑色，机身上嵌有蓝绿两条醒目的彩条，在彩条中间，“天河”两个字异常醒目。

“‘天河三号’原型机采用全自主创新，自主飞腾CPU，自主天河高速互联回信，自主麒麟操作系统，其综合运算能力与‘天河一号’相当。”天津超算中心应用研发部副部长夏梓峻介绍说。

夏梓峻表示，“天河三号”原型机将于今年6月部署在天津超算中心，年底将正式上线投入使用。“原型机的作用

是为了验证‘天河三号’的技术路线。”2010年，中国首台千万亿次超级计算机“天河一号”落户国家超级计算天津中心，面向国内外提供超级计算服务。

“‘天河一号’的运算能力已经饱和，而‘天河三号’的运算能力是‘天河一号’的200倍，存储规模是‘天河一号’的100倍。就目前的进展情况来看，‘天河三号’有望在2020年研制成功。”天津超算中心有关负责人说。

这位负责人表示，未来，超算中心将依托“天河一号”和研制中的“天河三号”百亿亿次超级平台，打造超级计算、云计算、大数据、人工智能和物联网五大融合平台，为国家科技创新服务，为新兴产业发展服务。

据了解，百亿亿次超级计算机也称“E级超算”，被全世界公认为“超级计算机界的下一顶皇冠”，它将在解决人类共同面临的能源危机、污染和气候变化等重大问题上发挥巨大作用。

韩国政府称将推动南北高级别会谈早日举行

新华社首尔5月17日电(记者 陆睿)韩国政府17日表示，将继续和朝鲜方面进行磋商，推动南北高级别会谈早日举行。

韩国总统府青瓦台国家安保室室长郑义洛当天主持召开了国家安全委员会会议。据青瓦台发布的消息，会议再次明确，韩方将认真履行本次韩朝首脑会晤签署的《板门店宣言》。

会议决定，为推动美朝领导人会晤在相互尊重的精神下成功举行，将通过韩美、韩朝间各个渠道加强各方立场协调。此外，会议还商定，将推进媒体记者观摩朝鲜关闭丰溪里核试验场的相关活动，并推动韩朝6·15纪念活

动按照《板门店宣言》协议精神顺利进行。

青瓦台官员对媒体表示，当前美朝应该换位思考，站在对方角度彼此理解，从而减少双方的立场分歧。

朝中社16日说，鉴于韩国与美国近日开展针对朝鲜的大规模联合军演等挑衅与对抗行为，朝鲜不得不中止预计于16日举行的北南高级别会谈，而美国也应对提上日程的朝美领导人会晤的命运三思。韩国统一部发言人随后发表声明，对此表示遗憾，称朝鲜单方面推迟会谈违背了《板门店宣言》基本精神，并敦促朝方早日对会谈作出回应。

美国又现校园枪击案 枪手被制服 无师生伤亡

新华社芝加哥5月16日电(记者 王强)美国伊利诺伊州迪克森市一所高中16日发生枪击案，所幸驻校警察及时制服枪手，学校师生无人伤亡。

迪克森市市政府及警方官员在事发现后的记者会上表示，曾在该市迪克森高中就读的一名19岁男子当天早上携枪进入这所高中，在学校体育馆附近开了数枪后遭驻校警察追击，交火中警察击中这名男子，随后将其逮捕。

事发后，该校所有学生被安全疏散。驻校警察的英勇表现受到赞许。

警方未披露枪手的具体身份，只说他所受枪伤并不危及生命，其作案动机尚在调查中。

当地媒体援引在场学生的话报道说，枪手是被该校开除的一名学生，事发时该校毕业班师生正集中在体育馆内准备进行毕业典礼彩排，若枪手未被及时制服，后果不堪设想。

美国哥伦比亚大学举行毕业典礼

当地时间5月16日，在美国纽约，毕业生头戴个性化装饰的帽子参加哥伦比亚大学毕业典礼。当日，哥伦比亚大学举行2018年毕业典礼，学生、教职员人员和毕业生家属等逾3.5万人参加。2018年哥伦比亚大学的毕业生超过1.5万名。

